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ZAWOR BEZPIECZENSTWA DLA KOTLA NR 1

Flamco

Przepustowos¢ zaworu bezpieczenstwa wg Warunkéw Urzedu Dozoru Technicznego
WUDT-UC-KW/04
Wyznaczenie obliczeniowej przepustowosci zaworu bezpieczenstwa.

Przepustowo$¢ zaworu bezpieczenstwa liczona dla pary wodnej powinna wynosi¢ co najmniej:

m 36002 nan
r

N — maksymalna trwata moc cieplna kotta [kW]
r — ciepto parowania wody przy ci$nieniu przed zaworem bezp. [kJ/kg]

N = 150,0 kW
r= 2125,5 kJ/kg -dlap =3 bar

Wymagana przepustowosc¢

150,0
m = 3600 W kg/h
mz 2540 kg/h

ilos¢ przyjetych do obliczen zaworéw bezpieczenstwa - 1 szt.

Wymagana przepustowos¢ pojedynczego zaworu bazpieczenstwa wynosi -254kg/h /1szt.
mgp 2 254,0 kg/h

Wyznaczenie wymaganej powierzchni przekroju kanatu doptywowego zaworu bezpieczenstwa

_ m
10 -K,-K,-a-(p, +0.1)

A

m - przepustowosé zaworu bezpieczenstwa [kg/h]

K, - wspotczynnik poprawkowy uwzgledniajgcy wiasciwosci pary i jej parametry
przed zaworem bezpieczenstwa

K, - wspotczynnik poprawkowy uwzgledniajgcy wptyw stosunku cisnieh przed
i za zaworem bezpieczehstwa

o - dopuszczony wspotczynnik wyptywu zaworu bezpieczenstwa dla par i gazov

p4 - maksymalne cisnienie przed zaworem nie wigksze niz 1,1 cisnienia dopuszczonego
zabezpieczonego kotta [Mpal]

Do obliczen przyjeto zawodr bezpieczenstwa FLAMCO Prescor 1", 3 bar

Ky = 0,532

K = 1

o= 0,69

pq = 0,33 MPa (1,1 ci$nienia dopuszczonego zabezpieczonego kotfa)

Obliczeniowa powierzchnia przekroju kanatu doptywowego zaworu bezpieczenstwa wynosi



»

3.

Flamco

254,00

A= 9005327.0,69 (0,33+0,1)

A= 161  mm?

Wymagana $rednica kanatu dolotowego zaworu bezpieczenstwa

4 A 4 - 161
d — = —_—
\/7; \/ 7

d= 14 mm

Dobrano zawor bezpieczenstwa FLAMCO Prescor 1", 3 bar x 1 szt.

Najmniejsza srednica kanatu dolotowego do =20 mm

Powierzchnia otworu wlotowego dobranego zaworu bezpieczenstwa

goo7d’ oz 20
0 = —7
4

2
Sprawdzenie rzeczywistej przepustowosci urzgdzen zabezpieczajgcych:

Przepustowos¢ dobranego zaworu bezpieczenstwa
m_=10-K,-K,-a-(p,+0.1)- 4
m, = 10-0,632-1-0,69 - (0,33 +0,1) - 314

My, = 4956 kg/h

llos¢ dobranych zaworéw bezpieczenstwa - 1 szt.
Sumaryczna przepustowos¢ zawordw bezpieczenstwa wynosi - 495,6 kg/h x 1 = 495,6 kg/h

4956 = 2540

czyli
m, 2 mopy

Dobrane zabezpieczenie spetnia wymogi Warunkéw UDT WUDT-UC-KW/04






